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Внеурочное занятие «Занимательная математика» 

Тема «Решение практической задачи» 

Цели: привитие познавательного интереса к математике; развитие 

логического мышления, памяти, внимания, воображения; работать над 

развитием творческих способностей учащихся; формировать умение 

сравнивать, обобщать, делать выводы. 

УУД: 

Познавательные: 

 накопление практического опыта владения логическими приёмами: 

сравнение, обобщение, классификация, аналогия. 

 вырабатывать навыки последовательного и доказательного мышления. 

 развивать концентрацию внимания. 

Регулятивные: 

 умение ставить цель 

 планировать свою деятельность 

 проводить контроль, оценку и коррекцию своей деятельности 

Коммуникативные: 

 учить взаимодействию в паре, группе при решении задач  

 умение продуктивно разрешать конфликты при взаимодействии 

 презентация результатов деятельности 

 

1. Организационный момент 

Без математики мир был бы неинтересен. Люди не совершали бы 

научные открытия ни на море, ни на суше, ни во Вселенной. Уметь считать 

просто необходимо, кем бы вы ни стали в будущем. 

 

Говорят: «Математика – гимнастика ума». В прямом смысле гимнастика 

– это система упражнений для физического развития. А вот в математике это 

словосочетание употребляется для становления умственного развития 

человека: заставляет думать, искать простые и красивые решения, тренирует 

память и даже закаляет характер. 

 

2. Мозговая гимнастика 

– А теперь для улучшения внимания выполним упражнение «Шапка для 

размышлений»: мягко заверните уши от верхней точки до мочки 3 раза. 

– Ну, а для профилактики нарушений зрения – упражнение «Зоркие глазки»: 

глазами нарисуйте 6 кругов по часовой стрелке и 6 кругов против часовой 

стрелки. 

 

3. Разминка 



1. На столе стояли четыре стакана с киселём. Миша выпил один стакан 

киселя и поставил стакан на место. Сколько теперь стаканов стоит на столе? 

(4 стакана) 

2. На березе росло 50 яблок. Подул ветер, 10 яблок упало. Сколько яблок 

осталось? (На березе яблоки не растут) 

3. На столе лежат линейка, циркуль, карандаш и резинка. На листе нужно 

начертить окружность. С чего начать? (Надо достать лист бумаги) 

4. По небу летели: воробей, ворона, стрекоза, ласточка и шмель. Сколько 

птиц летело? (3.) 

5. Третий месяц летних каникул. (Август.) 

6. Наименьшее четное число. (2.) 

7. Сколько козлят было у многодетной матери козы? (7.) 

8. У одноголового змея один хвост. Сколько хвостов у девятиголового 

змея? (Один.) 

9. Крошечка - Хаврошечка пошла в лес со своими сестрами – Одноглазкой, 

Двухглазкой и Трехглазкой. Сколько всего глаз было у честной 

компании? (8.) 

 10. Леший собрал 48 мухоморов, а Баба Яга на 8 мухоморов меньше. 

Сколько полезных грибов собрали Леший и Баба Яга вместе? (Нисколько. 

Мухомор – ядовитый гриб.) 

 

4. Практическая задача  

Сегодня вы будете решать практическую задачу по математике. Тему 

практической задачи постарайтесь определить сами, посмотрев презентацию 

и послушав музыку Рачарда Клаудермана. 

Постановка темы занятия. 

-Какую цель вы поставите перед собой? (решить практическую задачу  

Земля, которую использует человек. 

Изменять природу человек начал очень давно, когда впервые приручил 

диких животных и бросил в почву первое зерно. Сегодня человек ведет 

хозяйственную деятельность в тайге, лиственном лесу, степях, пустынях и 

горах. 

Чтобы представить размеры хозяйственной деятельности, можно 

нарисовать прямоугольники со сторонами 5мм и 10 см. Пусть один из них 

изображает тайгу, а другие – лиственный лес, степи, пустыни и горы нашей 

страны. 

 

Территории, используемые для хозяйственной деятельности. 

 

                           

                      лиственные 

                           

                      тайга 



                           

                      горы 

                           

                      пустыни 

                           

                      степи 

                           

 

Тогда территория, где человек ведет хозяйственную деятельность, 

распределится следующим образом: 7 клеток займут лиственные леса, 3 

клетки – тайга, а территория горных районов будет в 2 раза больше тайги. В 

пустыне человеком преобразована территория в 4 клетки, а в степи - в 2 раза 

больше. 

 

1. Дострой и закрась территории, которые освоил человек, на схеме 

«Территории, используемые для хозяйственной деятельности» (тайга – 

темно – зеленый цвет, горы – коричневый, пустыни – оранжевый, степи 

– желтый) 

 

2. Какая территория нашей страны больше всего используется 

человеком? Какая меньше всего? 

 

                           

                           

                           

                           

                           

 

Чтобы вернуть прежнее состояние после воздействия человека, природе 

требуется огромное количество времени. Степь может восстановиться только 

через 1 век (100 лет!), тайге нужно в 2 раза больше времени, а дубовым лесам 

– еще больше (в 4 раза больше, чем степи). 

 

3. Сколько веков восстанавливается тайга? 

Сколько дубовые леса? 

 

                           

                           

                           

                           

                           

 



Но даже и десятка веков не хватит, чтобы восстановить сотни видов 

живых существ, почти полностью уничтоженных человеком. Сегодня ученые 

заносят в специальный список, названный «Красной книгой», редкие 

исчезающие виды животных и растений, количество которых постоянно 

уменьшается.  

Для охраны природных территорий по всей Земле создаются 

национальные парки и заповедники. Сегодня в нашей стране 43 

национальных парка и более чем в 2 раза большее число заповедников. 

Кроме того, имеется несколько тысяч охраняемых территорий с 

ограниченным использованием природных ресурсов.  

 

4. Сколько заповедников создано в нашей стране? 

 

                           

                           

                           

 

5. Презентация работы.  

Одна группа выступает, 3 другие – проверяют.  

 

6. Итог  

Ребята, мы должны сберечь природу нашей Родины для нас и наших 

потомков. Свято относитесь ко всему живому. Берегите каждое деревце, 

веточку, каждый цветочек, не рубите деревьев без нужды, не ломайте их. 

Убирайте за собой мусор на лесных полянах. Не допускайте пожаров в лесу. 

Не загрязняйте реки, озера и не разрешайте это делать своим знакомым. Не 

разоряйте птичьи гнезда, не убивайте зверей. 

От нас с вами зависит то, какой будет наша планета через сто или триста 

лет. Станет ли она знойной пустыней, оденется ли в бетонную рубашку, или 

же человек научится жить с природой в полном согласии, осторожно 

пользуясь благами, которые она даёт, но в то же время и чутко реагируя на её 

нужды. 

 

7. Рефлексия  

Цель - рефлексия способов и условий действия; контроль и оценка процесса 

и результатов деятельности. 

 

Ребята возьмите «маленькие сердечки», которые лежат у вас на столах. 

Подержите их в ладонях. Передайте им тепло своей души, доброту, любовь. 

Давайте пообещаем, что мы никогда не будем чёрствыми, злыми, 

бездушными людьми  

   И тогда ваше маленькое сердечко превратится в большое доброе любящее 

сердце! 

Давайте оживим наше сердце и выложим на доске большое сердце.  



На доске выкладывается сердце. 


